
 

ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO  

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO  

DEL 28 LUGLIO 2021  

N. 14/2021  

  

DEFINITIVO 

  

Il Consiglio si è riunito via GotoMeeting alle ore 18:00 di mercoledì 28 luglio 2021 per 

discutere il seguente  

Ordine del Giorno: 

  

1. Approvazione verbale n. 13/2021 del 14.07.2021;  

2. Movimento iscritti (Parlante);   

3. Evento nazionale CNI/INAIL/OIM "Sicurezza i4.0" (Baretich);  

4. Elezioni del Consiglio;   

5. Aggiornamento CpD: delibera Corsi e assegnazione CFP (Baretich);  

6. Varie ed eventuali.  

Presenti: Giacomo Andriola, Silvio Bosetti, Giovanni Contini, Bruno Finzi, Giambattista 

Gruosso, Silvia Fagioli, Ambrogio Girotti, Enrico Mariani, Carlotta Penati, Sergio 

Ponticelli,  

Daniele Roderi, Maurizio Vannucchi.  

Assenti: Franco Baretich, Davide Luraschi, Gabriella Parlante   

Presiede: Finzi  

Segretario: Penati  

Il Presidente con l'ausilio del Segretario, constata l’identità dei Consiglieri in 



 

collegamento e la presenza del numero legale.  

  

 1.  APPROVAZIONE VERBALE N. 13/2021 DEL 14/07/2021  

Il verbale n.13/21 del 14/07/2021 viene approvato.  

2. MOVIMENTO ISCRITTI - (PARLANTE) (Del. 01,02)  

 Iscrizioni:  

- Nuovi iscritti: n. 13  

- Provenienti da altri Ordini: n. 2  

Cancellazioni:  

- Dimissioni: n.2  

- Passaggio da Sez. B a Sez. A: n. 1  

- Sospesi per morosità: n. 4 vedi oltre  

- Sospesi per violazione ART. 16.6 Legge 6/81 (Inarcassa): n.2  

Il Consiglio delibera le iscrizioni e le cancellazioni come sopra, il cui elenco nominativo 

è agli atti. (Del. 01)  

(Letto e approvato seduta stante)  

….Omissis….  

L'Ing. ..omissis…., già sospeso per mancanza PEC (notifica in data  

05/05/2021) ha inviato le dimissioni che vengono deliberate in data odierna. 

L'ingegnere è stato sollecitato a pagare la quota 2021 ad oggi ancora non versata.  

 Il Consiglio prende atto ed in merito alla quota 2021, si decide di non procedere al  

recupero del credito, lasciando la quota sospesa che sarà da pagare nel caso in cui 

l’iscritto vorrà richiedere la re iscrizione.  (Del. 02)  

(Letto e approvato seduta stante)  

  



 

Il Segretario riferisce sulle comunicazioni del Consiglio di Disciplina e 

precisamente:   

• Notifica della sospensione per morosità a 4 ingegneri come da elenco in allegato al 

presente verbale (All.1 )  

• Notifica della sospensione per procedimento disciplinare su istanza di Inarcassa a 

n. 2 Ingegneri come da elenco allegato al presente verbale (All. 1)  

Il Consiglio prende atto.  

Il bilancio chiude in positivo di + 6 iscritti.  

Il totale degli iscritti ad oggi è di n. 11821 (di cui: 360 sezione iscritti sez. B; 5 

società di professionisti). Il Consiglio prende atto. 

Entra Andriola  

3. EVENTO NAZIONALE CNI/INAIL/OIM "SICUREZZA I4.0" (BARETICH) (Del.  03)  

Penati illustra, sulla base delle informazioni ricevute da Baretich (oggi assente) e Gavino, 

l’organizzazione del seminario nazionale della sicurezza programmato per il 9 e 10 

settembre p.v. L’evento, sviluppato sotto l’egida del CNI, è però di fatto coordinato 

organizzativamente e contenutisticamente dalla nostra Commissione Sicurezza e 

rappresenta quindi un importante momento di visibilità e leadership del nostro Ordine a 

livello nazionale e locale.  

Il Consiglio approva:   

1. La possibilità di svolgere il seminario in questione in presenza (limitatamente agli 

invitati ed ai membri della Sottocommissione SILC) seguendo naturalmente le regole 

anticovid in vigore al momento dell’evento.   

2. La copertura dei costi di utilizzo di tutte le aule didattiche e delle riprese video con 

conseguente trasmissione in diretta "open" sui social e la pubblicizzazione dell'evento 

stesso sul sito dell'Ordine e social OIM.   



 

(Letto e approvato seduta stante)  

4. ELEZIONI DEL CONSIGLIO   

Il CNI ci ha informato che la data ultima d’indizione elezioni sarà il 16 settembre, per 

arrivare all’insediamento del nuovo Consiglio entro ottobre.   

E’ confermato che nella procedura di voto telematica, se ha votato nel primo turno, 

l’iscritto non può votare una seconda volta.  

Le candidature devono essere formalizzate con autocertificazione di non avere fatto più 

di due mandati consecutivi prima della candidatura.  

  

Le comunicazioni arriveranno agli iscritti a mezzo pec, così come i codici di voto.  

  

Il Consiglio valuta i possibili calendari per l’indizione delle elezioni presentati dal 

Direttore e, dopo discussione, decide di procedere nel Consiglio del giorno 8 settembre 

p.v.   

Con l’indizione effettuata l’8 settembre, le candidature saranno da fornire entro il 17 

settembre, l’insediamento del nuovo Consiglio sarà il 20 ottobre.  

Esce Girotti   

Mariani e Fagioli ultimeranno la circolare agli iscritti che veicoleranno ai Consiglieri.   

Entro il 31 luglio sarà inviata la comunicazione agli scritti del calendario prescelto.  

Gli uffici inizieranno a sondare le disponibilità dei colleghi che avevano già fatto parte 

del seggio elettorale in precedenza a ricoprire l’incarico per questa tornata.   

Esce Fagioli  

5. AGGIORNAMENTO CPD: DELIBERA CORSI E ASSEGNAZIONE CFP 

(BARETICH) (Del. 04)  

  



 

In assenza di Baretich, Penati riferisce al Consiglio in merito allo stato di avanzamento 

lavori del CpD e consegna gli allegati elenchi (All. 2) degli eventi formativi programmati, 

peraltro già trasmessi ai Consiglieri, relativi alla riunione del CpD del 28 luglio 2021, a 

cui sono stati riconosciuti CFP come dettagliato (5 eventi per 43 cfp per corsi 

organizzati dalle commissioni)  

Il Consiglio prende visione di ogni singolo evento con le rispettive locandine e i 

programmi   

Il Consiglio quindi   

Delibera  

di approvare gli eventi formativi programmati sopracitati e l’assegnazione dei relativi 

CFP   

(Letto, confermato seduta stante)   

6. VARIE ED EVENTUALI  

Calendario prossime riunioni di Consiglio: 25 agosto, 8 settembre, 22 settembre, 6 

ottobre, 20 ottobre.  

TAVOLI CEI  

Finzi riferisce che il CEI, interpellato da Baretich è disponibile ad accogliere 

temporaneamente 6 rappresentanti dell’Ordine, in capo alla seconda quota, e che 

pertanto possono essere confermati tutti i nominativi già indicati nella scorsa riunione di 

Consiglio. 

BORSA DI STUDIO AGNOLETTO  

Gruosso riferisce in merito ai colloqui avuti con la famiglia Agnoletto. Il fine sarebbe 

l’ordinare il materiale di Gianfranco Agnoletto per raccontare la progettazione di 

autodromi per una probabile pubblicazione. Gruosso ritiene che tale attività potrebbe 

essere oggetto di un tirocinio, più che di una tesi  



 

Il pagamento del tirocinio potrebbe essere tra 2000 euro e 2500 euro.  

Vi è una proposta che verrà completata e ratificata da un prossimo consiglio.  

PROCEDURA DI ACCESSO PRESSO AULE OIM  

Si decide di iniziare ad organizzare una procedura di apertura    

Finzi comunica che è stata inviata una circolare agli iscritti relativa agli aggiornamenti 

necessari per gli abilitati alla Prevenzione Incendi. Il Ministero, visto il prolungamento 

dello stato di emergenza ha prorogato di 90 giorni la scadenza per coloro ai quali il 

quinquennio sarebbe scaduto entro il 26 luglio, mentre per coloro a cui la scadenza è 

successiva non è prevista alcuna proroga. Franco Luraschi si sta adoprando per 

correggere detta stortura.  

Prossima riunione di Consiglio 25 agosto ore 18:00  

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 

    Maria Gabriella Parlante          Bruno Finzi 


